

打好“发展六仗” 简 讯

第 7 期

华容县打好“发展六仗”总指挥中心

2023 年 10 月 11 日

【编者按】

前三季度，全县打好“发展六仗”工作稳步推进，进入四季度，既是冲刺的关键期，也是成果的检验期，全县上下务必坚定信心、攻坚克难，牢牢对照各项任务目标要求，强化时间节点，倒排工期、挂图作战，针对各仗的工作重点，进一步补短板、扬长板、固底板，推动各项指标考核排名全市前列，为全县经济社会高质量发展厚植强大动能。

【调研督导】

9 月 11 日，县委书记陶伟军到三封寺镇调研文旅项目建设和基层治理工作，强调要赋予社会组织更多资源和手段，探索基层治理新模式，统筹资源开发与生态保护，打造高质量文旅项目，县委常委、县委办主任胡军，副县长毛彦景参加；9

月14日，前往三封寺镇泰和育苗基地、岳阳春田食品有限责任公司腌制基地、湖南华隆酸菜有限公司生产车间，实地调研华容芥菜种植、生产、加工产业化体系，强调要看清形势、找准关键、压实责任，构建常态长效的体制机制，县委副书记、县长周鹏，县委副书记李乐，县委常委、副县长涂娟、副县长谢光辉参加；10月7日，走进华容高新区开展助企“心贴心”纾困“面对面”活动，强调要以企业需求为导向，帮助企业用好政策、纾难解困，确保企业诉求件件有着落、事事有回音，县委副书记、县长周鹏，县委副书记李乐，县委常委、县委办主任胡军，县委常委、常务副县长潘典宏，副县长易斌参加。

9月4日，县委副书记、县长周鹏调度全县财税工作暨“三资”运作改革工作，强调要严格按照时间节点，健全工作机制，切实增强基层狠抓落实的本领，确保财税各项工作落实落地，县委常委、常务副县长潘典宏参加；9月12日，调度重点项目建设用地保障工作，强调要不断创新工作方法和工作思路，在严格落实耕地保护制度的基础上，统筹做好耕地保护和重点项目用地保障工作，副县长易斌、张华参加；9月28日，带队开展中秋、国庆节假日期间安全生产工作检查，强调要牢固树立安全生产责任，严格执行领导带班和24小时值班制度，强化行业领域监督管理和安全防范；10月2日，深入国能岳阳电厂、铁水联运等重点项目建设一线，督导检查项目建设进展和

安全生产工作情况，强调要紧盯目标任务、科学谋划、倒排工期，积极破解项目建设中遇到的难点、卡点。

【典型推介】

华容县“把准激活文旅产业发展动能的‘四字密码’”的典型经验在市打好“发展六仗”简讯（第7期）中推介。

华容县“产学研结合‘新突破’”的工作动态在市打好科技创新攻坚仗工作专报（第12期）中体现。

华容县“多元化养老让群众尽享发展成果”的工作动态在市打好重点民生保障仗工作专报（第12期）中体现。

【专班动态】

经济增长主动仗：举行了2023年第二批重大产业项目开工暨长江塔市驿港物流园项目开工仪式，此次开工、竣工、签约的重大产业项目共有24个，总投资171.32亿元。岳阳电厂年内可实现双机投产，2024年发电量预期可达90亿度，产值48.6亿元，创造利税4.8亿元；煤炭铁水联运储配基地2023年10月份可实现向岳阳电厂供煤，2024年2月实现第一船煤下水；国能新能源年底可实现220兆瓦并网发电，三个项目将搭建起我县打造环洞庭湖能源物流中心的“四梁八柱”。9月28日，华容县中国农民丰收节暨中农联批发大市场盛装启

航活动举行，通过“演、展、销、品”的形式，共庆丰收，感受华容农耕文化、民间文化、华容美食。“双节”期间，全县共接待游客 62.46 万人次，同比增长 89%。

科技创新攻坚仗：科技型中小企业评价入库 220 家，已超额完成年初目标任务数 60 家，与去年同期相比净增 155 家，增长达 238.46%；8 月 30 日召开科技型企业与银行对接签约会，14 家企业与 9 家金融机构现场签订了意向贷款协议，共签约 7000 万，双方将在技术创新、产品研发、市场推广、金融服务等方面展开深度合作，共同推动县域经济高质量发展。

优化发展环境持久仗：县税务局开展涉税专业服务机构走访，深入宣传税收相关政策，持续深化拓展税收共治格局，促进涉税专业服务规范发展。**华容县不动产登记中心**办理首笔全市区域通办业务，实现“异地受理、属地发证，证件包邮”的办理新模式，为异地群众办证提供了极大方便。**县贸促会**带领湖南开口爽食品有限公司前往广州会展中心参加中国食品展销会，参展期间共对接各类经销商约 100 人次，签订订购合同近 500 万元。**县人社局**开展“温暖社保服务先行社保服务进基层”主题活动，进一步推进社会保险参保扩面，让惠民政策、优质服务深入人心。

防范化解风险阻击仗：防范化解债务风险方面，截至 9 月底，2024 年重点储备的专项债项目储备阶段手续办理已基本

完成；**防范化解金融风险方面**，县委政法委组织公安局、金融办等与华茂案受损群众代表见面座谈，通报案件进展情况并对后段工作方向予以交流。**防范化解房地产风险方面**，10月1日开展“宜居宜业 富美华容”为主题的县第三届房交会，截至10日，已签约或购房325套。

安全生产翻身仗：以购买服务的方式创建“执法+专家”“监管+专家”“宣教+专家”的“三同行”模式，共派出专家10人，检查企业235家次，查出问题隐患822条并已整改销号；在中秋、国庆“双节”前夕，开展领导干部带队安全生产大检查，以“抓铁留痕”的狠劲来推动安全隐患排查整治工作落实落地；通过“线上+线下”各类渠道，在国省市新闻媒体发稿90余篇，相关案件被列入省应急厅安全监管典型执法案例。9月23日，岳阳市首届乡镇应急能力比武大赛在华容县长工实验学校举行，共有来自全市各县（市、区）乡镇的12支代表队参加比赛，通过“以武代训”的方式，实现乡镇应急救援队伍训练的常态化、规范化和实战化。

重点民生保障仗：截至9月22日，省、市重点民生实事项目（含重点监测民生项目）共计22项47件，已完成32项，进展较快6项（完成90%-100%），正常推进8项（完成75%-90%），推进缓慢1项（完成50%）。农村适龄及城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查、开工改造城镇老旧小区、完成农村千人以上集中饮用水水源地突出环境问题整治等3项指标已全面验收。

【乡镇动态】

鲇鱼须镇: 大力开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动，新增两家企业招商落户，其中华容县嘉远电商综合服务有限公司投资 5000 万元搭建线上销售平台，开展以果品、蔬菜、预包装食品等网络零售，并建设 90 亩冷链物流体系；湖南太伯酒业有限责任公司投资 2000 万元，用于酒制品生产、酒类经营，提供就业岗位 63 个。（**经济增长主动仗**）

梅田湖镇: 多项举措织密企业“服务网”，为企业纾困解难。确定镇村干部包保企业制度，走访企业调研发展状况，累计走访调研企业 8 次，召开发展洽谈会 10 次，为企业解决土地、用工等实际困难 17 个。（**优化发展环境持久仗仗**）

田家湖生态新区: 从安全达标、规范管理、落实责任、重点防范和隐患整改入手，今年来，组织集中执法行动 16 次，出动执法人员 32 人次，检查辖区内生产经营场所共 210 家，建筑工地共 5 家，其中排查隐患 30 起并已全部销号，查处并罚款 3 起。（**安全生产翻身仗**）

【宣传报道】

专班牵头单位情况: 在国家级媒体上稿 3 篇，其中县应急管理局 2 篇、县人社局 1 篇；在省级媒体上稿 20 篇，其中县应急管理局 11 篇、县人社局 4 篇、县发改局 2 篇、县优化办

2 篇、县科技局 1 篇；在市级媒体上稿 33 篇，其中县应急管理局 28 篇、县发改局 2 篇、县人社局 3 篇。

成员单位情况：在国家级媒体上稿 3 篇，其中县应急管理局 1 篇、市生态环境局华容分局 1 篇、县交警大队 1 篇；在省级媒体上稿 50 篇，其中县卫健局 14 篇、县委宣传部 9 篇、县政协 3 篇、县财政局 3 篇、县检察院 2 篇、县人社局 2 篇、县农业农村局 2 篇、县市监局 2 篇、县教体局 2 篇、县委办 1 篇、县法院 1 篇、县委组织部 1 篇、市生态环境局华容分局 1 篇、县残联 1 篇、县城管局 1 篇、县交警大队 1 篇、县行审局 1 篇、县机关事务管理中心 1 篇、县金融办 1 篇、县贸促会 1 篇；在市级媒体上稿 14 篇，其中高新区管委会 5 篇、县民政局 2 篇、县商务粮食局 2 篇、县交通运输局 1 篇、县林业局 1 篇、县医保局 1 篇、县公路事务中心 1 篇、县交警大队 1 篇。

乡镇情况：在国家级媒体上稿 4 篇，其中东山镇 2 篇、梅田湖镇 2 篇；在省级媒体上稿 13 篇，其中梅田湖镇 5 篇、东山镇 2 篇、北景港镇 2 篇、团洲乡 2 篇、万庾镇 1 篇、注滋口镇 1 篇；在市级媒体上稿 31 篇，其中章华镇 5 篇、万庾镇 5 篇、梅田湖镇 4 篇、治河渡镇 3 篇、鲇鱼须镇 3 篇、东山镇 2 篇、三封寺镇 2 篇、禹山镇 2 篇、北景港镇 1 篇、新河乡 1 篇、团洲乡 1 篇、操军镇 1 篇、插旗镇 1 篇。

报：伟军书记、周鹏县长、李乐副书记，县政府副县长。

发：各乡镇人民政府（管委会），县打好“发展六仗”工作专班。

责任编辑：毛芳 季嘉

（联系电话：0730-4188085）